

Pravico do vpogleda v omenjeno, in to brez najave, pa ima tudi inšpektorat za delo.«

### Umazana delodajalska igra

Sogovornik pričakuje, da bo novela zakona pomembno pripomogla k zmanjšanju števila kršitev, hkrati pa tudi h krepitvi varnosti delavk in delavcev. Obenem omeni tudi močno delodajalsko nasprotovanje omenjenim spremembam, kar je tudi glavni razlog, da je njihovo sprejemanje trajalo tako dolgo. Bilo je veliko lobiranja in pritiskov, tudi po tem, ko je bil o zakonu že dosežen konsenz, ter neverjetno veliko poskusov različnih interesnih

skupin, da bi vendarle še naknadno prišlo do določenih sprememb. Še januarja letos, ko je vlada potrdila novelo zakona, so delodajalske organizacije, ki so se prej strinjale s spremembami, z željo po vnosu določenih amandmajev pisale neposredno ministru za delo, ki pa jih ni uslišal. »Meni se je pri tem postavilo vprašanje, ali so to novi standardi socialnega dialoga, ki ne temeljijo več na medsebojnem zaupanju socialnih partnerjev. To za učinkovitost samega socialnega dialoga nedvomno ni dobro. Če smo dosegli konsenz, je nekorektno in nemoralno pozneje to poskušati spremeniti po drugi poti,« opozar-

ja Zorko in obenem poudari, da novela zakona za določene dejavnosti, na primer šolstvo, in poklice sicer prinaša več odprtih vprašanj o tem, kako na tak način beležiti delovni čas, kar bo treba posebej urediti. A kljub temu pričakuje, da bodo spremembe pripomogle k večji pravni varnosti slovenskih delavk in delavcev, saj jim omogočajo vpogled v beleženje posameznikovega delovnega časa, dajejo pravico do ugovora in podobno. Novelo zakona sogovornik vseeno vidi tudi kot prvi korak k vpeljavi obvezne elektronske evidence delovnega časa nekoč v (bližnji) prihodnosti.

Gregor Inkret

**Nedavni poziv Sindikata kulture in varstva narave Glosa ministrici za kulturo in ministru za naravne vire in prostor je bil namenjen njenemu razumevanju položaja delavk in delavcev v kulturi in varstvu narave. Od njih pričakujejo, »da bosta vsak čas naredila uren in velik skok k popravkom plačnega sistema«, je v pozivu zapisal predsednik Glose Mitja Šuštar.**

## Nočejo le besed, ampak hitra dejanja

**GIOSA**  
Sindikat kulture in narave Slovenije

»Kdaj bomo odpravili nesorazmerja v osnovnih plačah in uravnilovko, ki napreduje proti polovici plačne lestvice? Kdaj bomo določili formulo o usklajevanju vrednosti plačnih razredov, ki bo zajemala rast življenjskih stroškov, inflacijo itd.? Kdaj bomo prevrednotili delovna mesta v smeri pravičnejših plač javnih uslužbencev, ki niso paraziti, marveč še kako delajo in ustvarjajo? Kdaj bomo razrešili dinamiko napredovanj med delovnimi mesti, kjer se lahko napreduje v nazive, in delovnimi mesti, kjer se ta možnost odreka? Kdaj bomo odpravili podplačanost umetniškega, strokovnega in tehničnega kadra? Kdaj bomo zagotovili

primerne poklicne in starostne pokojnine ter pomladitev slovenskega baleta in ostalih ansamblov? Kdaj bomo rekli zbogom netipičnim, nedostojnim in kulturnega človeka nevrednim oblikam dela? Kdaj bo samobremenjeno delavstvo cenjeno, kot mu pritiče po naravnem in pisanem pravu? Kdaj bosta kulturni in naravovarstveni sektor enakopravna z drugimi dejavnostmi javnega sektorja?

Le priklonimo se lahko sindikatom v zdravstvenih, vzgojno-izobraževalnih in še kakšnih dejavnostih, ki se tako uspešno vojskujejo za več in boljše. DENARJA JE DOVOLJ! Le izsesati ga je treba iz tajkun-

skotatinskih, davčnoutajevalnih in drugih finančnomalverzijskih brlogov!

Počasno ukrepanje in ignoranca nista nič drugega kot napad na delavca in človeka. Oblastniki ste dolžni nadaljevati KONKRETNI dialog brez fige v žepu in brez prikrojevanja števil. Ne besed, dejanja hočemo! Izplen mora priti hitro, sindikalnemu članstvu se mudi, določita kraj in čas; če ne, ga bomo mi!

Če kdo méni, da stavka v kulturi in varstvu narave ne pomeni nič - bomo pa prekinili delo okoli državnih proslav, da ne bo noben simfonični orkester igral in boste praznovali z garažnimi bendi, medtem ko naj naravna bogastva in lepote narave varujejo ter trajnostno in vzdržno okolje za bodoče generacije oblikujejo konjičkarji in drugi ljubitelji. Namesto vsakokratnih drobtin je skrajni čas za znatnejši dvig osnovnih plač. Si delavski razred na vajinih delovnih področjih ne zasluži tega? Ne živi tukaj in zdaj, mu ni nujno plačevati položnic, ne potrebuje živeža? Se njemu podražitve ne dogajajo? Kot skrbnika javnega in dobrega sta dolžna vložiti največji napor in mu zagotoviti ustreznejše plačilo. Tudi to je pomemben del varnega, zdravega in spoštljivega delovnega okolja!«

Zgovoren zapis je **Mitja Šuštar** zaključil z mislijo priznanega slovenskega pisatelja: »Narod, ki se pogreza v barbarstvo, lahko rešuje samo kultura.«

M. M.



» Ali koga še čudi, da v javnih zavodih na področju kulture primanjkuje tehničnega kadra? Foto M. M.